

新闻热线 **96706** [欢迎提供新闻线索] 线索一经采用 奖励50-1000元

威海热线 15906310630 15906300630

一份快递寄了半年“蒸发”了

消协调解, 收件人获赔千元

本报威海5月4日讯(记者 冯砚农 通讯员 李婕) 市民刘女士将父母的结婚证、学历证等证件快递给远在黑龙江的父母, 哪想到快递运输车在送件途中出现事故, 快递损毁。快递公司只愿赔偿刘女士50元。4日, 经消协调解, 快递公司同意赔偿刘女士1000元, 并配合其补办快递中的各种证件。

刘女士说, 2010年11月份, 她通过一家快递公司给远在黑龙江的父母寄快递。“房产证、结婚证、毕业证、会计证都在里边。”由于平时经常寄

快递从未保过价, 这一次刘女士照样选择不保价。快递寄出后忙于工作也没有向父母确认是否收到。直到2011年4月份, 刘女士的父母因事需要用证件时, 拨打她的电话索要, 她才知道快递寄丢了。刘女士和快递公司取得了联系, 得到的答复是, “快递运输车在送件途中发生车祸, 车上部分快递被烧毁。刘女士的快递应该在烧毁之列。”这答复让刘女士很难接受。“里边都是重要证件, 说没就没了, 也不及时通知我。”于是她向快递公司索赔。由于当初没有对快递保

价, 快递公司只答应按照快递费的5倍赔偿。“只给50元的赔偿金太说不过去了。”刘女士说。

4月27日, 刘女士投诉到环翠消协想就此事讨个说法。由于刘女士没有保价, 根据《邮政法》相关规定, “如果消费者未对物品进行保价, 一旦丢失就只能按运费的3倍赔偿”。消协工作人员了解到, 刘女士快递的均是重要证件, 补办起来相当麻烦, 遂与快递公司进一步沟通。经过调解, 5月4日, 快递公司同意赔偿刘女士1000元, 并配合其补办快递中的各种证件。

婚礼“前奏炮”老太太受不了

本报威海5月4日讯(记者 高洪超) 4日中午, 威海老城区西南村前进街8号楼附近一酒店门前, 一场婚礼例行的“前奏炮”遭8号居民楼上一老年居民反对, 理由是“受不了那个味, 听不了那个动静”。几经交涉, 前奏炮还是放了, 但其中包含的个人权益觉醒与传统习俗、地方性法规和传统习俗之间的冲突耐人寻味。

4日下午2时30分许, 记者赶到事发的海鲜楼时, 婚礼已经结束。经历过婚礼“前奏炮”冲突的大圣婚庆礼仪公司经理王军胜告诉记者, 婚礼本定于11时38分开始, 此前, 他的同事在酒店门前搭拱门、摆放礼花炮时, 一位60多岁的老大娘前来交涉, 要求“不准放鞭炮”。老大娘说她就住在酒店门前左侧一路之隔的楼上, “不到10米的距离, 受不了那个鞭炮味, 也听不得那个大动静”。

经酒楼经理提醒, 王军胜等人把礼花炮搬离原位, 移到酒店门前的路上, 避开了那栋居民楼, 但那位老人并未离去, 还是远远地看着。11时38分, 婚礼“前奏炮”炸响。

山东英良泰律师事务所律师李云平律师分析, 从法律上说, 那位老人的反对是很有理由的。因为根据2004年11月6日施行的《威海市区燃放烟花爆竹管理规定》, 每年农历除夕夜、正月初一至十五每天6时至22时, 包括环翠楼办事处的有限范围内允许燃放烟花爆竹, 其他时间和地点禁放。

但在记者采访中, 有人也指责那位老人, 理由很简单, “传统婚礼中只剩下鞭炮这一点味道了”, “你的孩子结婚你能不放鞭炮?”

酒店经理说, “婚前炮”和居民个人权利的冲突凸显出来, 无论哪一方获胜, 都将是社会的进步。

别墅起火

3日凌晨1时51分, 经区海上公园附近某小区一别墅起火, 威海公安消防支队三中队赶到现场时, 有1名男子被困三楼, 消防人员将该男子救出。起火原因正在调查中。

本报记者 王帅
通讯员 赵磊 摄影报道



开心果过了保质期咋还卖

干果店竟称保质期“说不清楚”

本报威海5月4日讯(记者 冯琳) 4日下午, 市民张女士在纪念路一家干果店买开心果时发现开心果过期, 因为生产日期是1月13日, 食品标签上标注保质期是60天。店家称, 60天只是随意标注的, 实际保质期不会那么短。结账后, 张女士发现包装袋上的价格签上标着“有效日期2011.07.02”。对于有效期的来历, 店员说不清楚。

4日下午, 市民张女士在纪念路一家干果店里准备购买促销的散装开心果。张女士看到开心果摊标签上写明“保质期60天”, 但是标签上并没有标明生产日期。张女士

询问店员为何不标注生产日期。店员表示都是新到的干果, 生产日期都在装货的袋子里。可是随后, 店员又从散装开心果摊里找到一个标签, 上面写明了生产日期为“2011.01.13”。张女士提出质疑, 现在都5月份了怎么还在出售。店主表示, 这个食品标签上的内容, 如生产日期等都是质监部门要求填写, 所以他们才填写。其实, 干果的保质期不可能是60天这么短。开心果肯定没过期, 可放心食用。

张女士被说服, 前去收银台结账。可是, 结账后张女士发现包装袋上的价格签上标着“有效日期

2011.07.02”。“保质期到底是多少天?”张女士提出质疑, “一会儿是60天, 一会儿说不止60天, 一会儿又冒出个到2011.07.02, 我完全糊涂了。”店员对于“有效日期2011.07.02”的来历也说不清楚。

威海市技术质量监督局的工作人员表示, 由于该店所售开心果产地不在威海, 所以说该产品在威海不属于生产领域, 而是流通领域。开心果上标注的生产日期应该是由生产厂家的生产标准来定, 店家在食品标签上标注的保质期应与生产厂家在其当地卫生部门备案的保质期吻合。